

结婚放礼花 眼睛炸出血

去年春节期间,因燃放烟花爆竹被炸伤的市民有很多

□记者 宋佳 报道
qlwbsj@vip.163.com

本报热线967066消息 30日中午11点多,牟平一市民参加外甥的婚礼,在燃放礼花时被炸伤双眼,导致双眼眼球挫伤严重,晶状体脱位。下午1点多,他从牟平中医院转院到毓璜顶医院接受救治。医生介绍,能否恢复视力,要看伤者视神经的损伤程度。

“大夫,我丈夫眼睛被炸伤了,是礼花……”30日下午1点多,在毓璜顶医院急诊门诊,于女士语无伦次地边说边不时抚摸着躺在担架上的丈夫王先生。

记者看到,躺在担架上的王先生满脸血迹,前额附近的毛发被烧得卷曲,双眼处绑的纱布都被血浸透,脸颊不时流下血水。毓璜顶医院急诊医生见状,立即为患者清除伤口上的纱布,只见王先生的双眼肿得有鸡蛋大。

据了解,王先生今年50岁,住在牟平区东李格庄村,30日上午,一家三口到牟平县城去参加



伤者脸颊上血渍明显,眼部肿胀严重。记者宋佳 摄

请本文线索提供者
杨女士到本报
领取线索奖100元

外甥的婚礼。“当时用烟头点完礼花后,弓着身子转身跑时,被左手边的礼花炸伤了。”王先生虚弱地说,当时一阵钻心疼,什么也看不到,也睁不开眼睛,后来听家人说流血了。伤者的女儿说,当时具体什么情况她和母亲都没有看清楚,只看见父亲点完

礼花后,捂着眼睛从烟雾里冲出来,流了好多血。

在亲友的簇拥下,王先生被送到牟平中医院。经过简单的伤口清理后,当地医院的医生说王先生的情况不容乐观,建议立马转院。“伤者虽然眼睛没有被炸碎,但是据CT显示,情况还是比较严

重的。”牟平中医院转院的医生说。

“爆炸产生的冲击波致伤者左侧眼睛损伤严重,活动力不足,双眼看不见视物,无畏光反应,眼球挫伤严重,晶状体脱位。”毓璜顶医院眼科住院医师林旭明说,具体能否恢复感光能力,需要看伤者视神经的损伤程度。

延伸调查>>

去年春节半个月,收治37名严重烧伤者

随后,记者从毓璜顶医院烧伤科了解到,仅去年大年初一到正月十五的半个月时间里,科里共收治37名较为严重的烧伤患者。

“这些患者都是因为燃放烟花爆竹被崩伤、炸伤、烧伤的,程度多数在三度以上,伤势面积大。”烧伤科一名医护人员说,放礼花被炸伤的远比放鞭炮被崩伤的患者多。

“受伤部位主要集中在手、脸等暴露处,也有衣服被火燎粘着皮肤的。”该医护人员介绍,来医院的只是相对比较严重的烧伤、炸伤患者,一些比较轻微的在当地医院能处置的,就不用转送到这里来。

在采访快结束时,该医护人员补充说,快过年了,市民在燃放烟花爆竹时,一定要注意安全。

医生提醒>>

热力烧伤先降温,炸伤出血先压迫

如果我们在燃放烟花爆竹时,不慎被飞溅的烟花溅伤、崩伤或炸伤,应该采取什么急救措施呢?为此,记者采访了毓璜顶医院急诊ICU副主任医师毕明俊。

“如果是单纯的热力烧伤,首先要降温。”毕明俊说,用流动的冷水冲洗伤口半小时以降温,如果伤口处被迸溅进小沙石,也要尽可能地冲出来,然后用冰块外敷,降低热力侵害,起到镇痛

作用。

毕明俊说,如果炸伤出血,先采用压迫止血法。“炸伤可能引起静脉出血或动脉出血,不过市民一般无法判断是哪一种,所以还是要立即压住伤口流血处止血,再用干净的毛巾包扎,以免再次污染加重感染。”

“无论情况是否缓和,在伤口紧急处理后,需要立马到医院接受正规检查。”毕明俊补充说。

为个停车位,30岁男儿被打哭

□记者 蒋慧晨 报道

本报热线967066消息 29日中午11点左右,有市民拨打本报热线称,在烟台三站市场,一名送水工与保安发生冲突,几人撕扯在一起,引来众多市民围观。

30日中午,记者来到三站市场烟台银行附近,在一家卖场里,记者找到了目击者小闯。小闯说,以前送水工都会把车开进胡同,可是29日上午,胡同口的“禁停车位”被一辆机动车占了,送水工的摩托车骑不进胡同,就把车停在路边仅有的一个空车位,打算人力把水扛进胡同。

“保安看送水工把车停在空车位上,就让他把车挪走。可是送水工车上当时还有五六桶水,想把摩托车推到一边有点困难,就对保安说他会快去快回,但保安没同意,两人越说越激动就撕扯在了一起。”小闯说,保安手里有对讲机,不一会儿又过来了几个保安,送水工寡不敌众,被人拉开时,脸和手都受了伤。“送水工看起来30出头,挨完打这个大男人都哭了。干什么工作都不容易,应该多给些体谅。”小闯说。

30日下午,三站管委物业处姜处长带领记者找到了当时的保安。“快过年了,三站附近的车



送水工与保安撕扯在一起。热心网友供图

特别多,一个车位一天能停七八拨车。送水工当时把车停在了收费车位上,让他挪走,他说话就很难听。”保安说。记者在这名保

安的左侧脸颊上看到了两处抓伤,“保安也很委屈,脸也受了伤。”姜处长说,他们当时已经向西大街派出所报了案。

一个没注意 四车连环撞



标致轿车受损严重。记者王永军 摄

请本文线索提供者
孙先生 贺先生到本报
领取线索奖30元

□记者 王永军 报道

本报热线967066消息 30日上午8点15分左右,只楚路与楚凤二街路口附近,自东向西行驶的4辆汽车连续追尾。最后侧的标致轿车受损严重,其他3辆车受损较轻。

上午8点50分,记者来到事发现场。路边停着一辆标致轿车,车前部已面目全非,车内的安全气囊已经弹出,周围的路面上散落着一些汽车的碎片。

目击者陈先生说,当时4辆车都是自东向西行驶,走到路口时,前面的几辆车慢慢停下,后面的车可能没注意,一下拱到前面的起亚轿车,撞击下又和前面的两辆车发生了碰撞。

“还好人没有受伤。”市民王女士说,前面的几辆车只是保险杠和汽车尾部有轻微凹陷,交警处理完事故后,都离开了现场。

追踪报道

想救助流浪汉 结果扑了个空

□记者 苑菲菲 报道

本报热线967066消息 本报于30日B10版报道了因为流浪人员烧火取暖,把芝罘区北大西街一待拆迁老楼的一间房子给烧了的事。此事经本报道后,烟台市救助站联系了本报,30日下午前去废弃老楼,对流浪人员进行救助。

也许是由于29日的着火惊吓到了他们,从1楼到6楼,记者一行都未发现流浪人员的身影。

救助站工作人员呼吁,若有市民发现自身无力解决食宿、无亲友投靠,也不享受城市最低生活保障或者农村五保供养的流浪人员,都可以直接拨打6682129通知市救助站。